
 

 

 

 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE ABRIL DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 09.04.2018.

 Aos nove dias do mês de abril de dois mil e dezoito, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a segunda 

Sessão Ordinária do mês, sob a Presidência do Vereador Donato Lauschner, 

Digníssimo Presidente. De início o Presidente solicitou ao 1º Secretário da 

Mesa Vereador Aloísio Lehmen para verificar a presença dos Edis e se todos 

assinaram o livro de presenças. O Secretário por sua vez confirmou a presença 

e assinatura de todos. O Presidente então declarou aberta a Sessão saudando 

os colegas Vereadores e demais presentes e convidou todos a fazer um 

momento de silêncio em respeito pelo falecimento da avó do Vereador Gustavo 

Lawisch, ocorrido no dia 06 de abril. Seguindo, solicitou aos demais pares que 

se manifestem caso desejem a leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do 

dia 02 de abril. Não houve manifestações, e desta forma o Presidente colocou 

a ata em discussão única, sendo que não houve comentários e colocada em 

votação, obteve aprovação unânime. Prosseguindo, convidou novamente o 1º 

Secretário para fazer a leitura do expediente do dia, no qual constou: Ofício 

das Comissões em conjunto informando apto para deliberação em Plenário do 

Projeto de Lei nº 01/2018 do Legislativo. Ofício das Comissões em conjunto 

informando apto para deliberação em Plenário os Projetos de Lei nº 09 e 

10/2018. Indicação nº 13/2018 de autoria do Vereador Roque Rohr na qual 

sugere que a Administração Municipal faça um estudo com muito carinho e 

viabilize dois locais, sendo um para caminhadas e outro para atividades físicas 

(Academia ao Ar Livre). Requerimentos dos Deputados Estaduais Patrício 

Destro, Milton Hobus, Ana Paula Lima, Darci de Matos, Mário Marcondes, 

Marcos Vieira e Jean Khlmann estendendo cumprimentos pela passagem do 

aniversário de emancipação Política e administrativa do município de Tunápolis 

no mês de abril. Convite da APAE (Associação dos Pais e Amigos dos 

Excepcionais de Tunápolis) para participar do Dia da Família da APAE a 

realizar-se no dia 13 de abril de 2018 na área de lazer do Benicio Baumgratz a 

partir das 09h00min. Ofício nº 74/2018 da UVESC comunicando sobre os 

encaminhamentos da Moção nº 03/2018 da Câmara de Tunápolis aprovada no 

Encontro Estadual de Vereadores em Março. Comunicado CM 24798/2018 do 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação de liberação de recursos 

financeiros destinado a garantir a execução de Programas do Fundo Nacional 

de Desenvolvimento da Educação. Feita a Leitura do Expediente o Presidente 

deu sequência comunicando que não houve inscrições para discussão de 

matérias do expediente e de imediato colocou em discussão a Indicação nº  
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13/2018 de autoria do Vereador Roque Rohr. Manifestou-se primeiramente o 

autor da proposição, ressaltando a importância das atividades físicas e que as 

pessoas cada vez mais têm consciência disso, tanto que muitos já fazem suas 

caminhadas e atividades mesmo não tendo espaços específicos para tal. O 

Vereador observou que se houvesse lugar apropriado mais pessoas iriam 

aderir à prática, resultando em benefícios a população e melhor qualidade de 

vida. Corroboraram ainda na discussão os Vereadores Inácio Thomas, Marlei 

Bieger, Gustavo Lawisch, Arno Müller, Leonardo Vogt e Donato Lauschner. 

Esgotadas as manifestações, o Presidente declarou encerrado o Expediente do 

dia e anunciou a Ordem do Dia, colocando de imediato em única discussão o 

Projeto de Lei nº 10/2018 que autoriza a Abertura de Crédito Adicional 

Suplementar no valor de R$ 88.750,00 (Oitenta e oito mil, setecentos e 

cinquenta reais), alterando a Lei Orçamentária nº 1.336/2017, e contém outras 

providências. Manifestaram-se os Vereadores Gilberto Lunkes, Arno Müller, 

Leonardo Vogt, Roque Rohr, Marlei Bieger, Inácio Thomas e Donato 

Lauschner. Gilberto constou que é apenas um remanejamento da dotação, 

sendo que os recursos a administração tem disponíveis. Arno manifestou que 

Projetos como este, só vem a beneficiar a toda a população, por isso é 

favorável a sua aprovação. Leonardo ressaltou que está completamente 

favorável para que definitivamente a Rua São Lourenço possa ser asfaltada. 

Roque enfatizou que sendo o remanejamento para efetivar uma obra que vem 

para acrescer e beneficiar toda a população, sua posição é favorável. Marlei se 

disse favorável ao investimento, porém lamentou a retirada de R$ 18.000,00 

(dezoito mil) do orçamento previsto para a construção de uma casa mortuária. 

Inácio se manifestou completamente favorável e disse que seria muito bom que 

todas as ruas da cidade pudessem ser asfaltadas, o que evitaria 

inconvenientes na limpeza das ruas. Donato Lembrou que a administração tem 

urgência na aprovação do Projeto e efetivar a obra para não perder os recursos 

oriundos de uma Emenda de R$ 250.00,00 (duzentos e cinqüenta mil reais), 

destinada ao Município pelo Deputado Pedro Uczai. Encerradas as 

manifestações o Presidente colocou o Projeto em única votação sendo o 

mesmo aprovado por unanimidade. Seguindo, o Presidente anunciou que na 

folha das explicações pessoais houve a inscrição dos Vereadores Gustavo 

Lawisch e Leonardo Vogt aos quais passou a palavra pela ordem. Gustavo 

efetuou um convite em nome do Grupo Bike Tunas para o evento “1º Pedala 

Tunápolis”, a realizar-se no dia 15 de abril de 2018, sendo um dos eventos 

alusivos a Efacitus e aniversário do Município de Tunápolis. Leonardo falou 

sobre a necessidade de efetuar alguma proteção no registro geral da rede de 

água que abastece a comunidade de Sete Tombos, em virtude de todas as 

vezes que a comunidade promove algum evento alguém faz sacanagem  
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fechando o registro, o que atrapalha e prejudica a comunidade.  Encerradas as 

manifestações, o Presidente finalizou a pauta do dia, declarando que para a 

Tribuna Livre não houve inscrições. Que continuam tramitando nas comissões 

os Projetos de Lei nº 08 e 09/2018, bem como o Projeto de Lei Complementar 

nº 01/2018 e o Projeto de Lei nº 01/2018 do Legislativo, explicando que este 

último deverá estar na Ordem do dia na próxima Sessão, mas fica mais uma 

semana na mesa para estudo dos Edis e para se alguém achar apropriado 

apresentar alguma emenda, tenha prazo de fazê-lo ainda. Declarou ainda, que 

a Indicação será encaminhada. Comunicou referente ao evento “Marcha dos 

Vereadores” promovido pela UVB (União dos Vereadores do Brasil) em 

Brasília, entre os dias 23 a 26 de abril do corrente, que em virtude da 

manifestação de interesse da Vereadora Marlei Bieger em participar do evento, 

esteve analisando, e que em razão dos elevados custos para participação de 

um evento em Brasília, como Ordenador de Despesas estará autorizando a ida 

somente de um membro por Bancada, solicitando que as mesmas definam um 

nome caso haja interesse. Informou ainda que a Licitação para serviço de 

agenciamento de passagens acontecerá no dia 13 do corrente mês, e caso 

esteja tudo dentro dos conformes haverá a possibilidade de aquisição. 

Reforçou ainda o Convite para o Evento da APAE. E, sem mais a tratar, 

convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária no dia 16 de abril às 

dezenove horas e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi 

lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente 

assinada.  

Tunápolis/SC, 09 de abril de 2018. 

 

 

DONATO LAUSCHNER                                      GILBERTO LUNKES 

Presidente                                                       Vice-Presidente 
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ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN                             LOIVO FRANCISCO ZOZ 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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